

Информация об итогах исполнения бюджета  
Буда-Кошелевского района  
за первое полугодие 2024 года

Доходы консолидированного бюджета района за январь-июнь 2024 года сформированы в объеме 48 172,8 тыс. рублей или 49,6% уточненного годового плана и 98,7% к плану на отчетный период. В их структуре удельный вес собственных доходов – 37,7% (18 153,4 тыс. рублей), безвозмездных поступлений – 62,3% (30 019,4 тыс. рублей).

По итогам первого полугодия 2024 года в бюджет района поступило 18 153,4 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей, что обеспечило исполнение годовых плановых назначений на 47,2% (за январь-июнь 2023 года – на 58,5%).

Исполнение плана отчетного периода обеспечено на 100,4% (за 1 полугодие 2023 года – 106,0%).

Объем собранных на территории района доходов меньше их размера за аналогичный период 2023 года на 749,9 тыс. рублей.

По районному бюджету исполнение составило 47,1% к плану на год и 100,0% к плану на отчетный период, по бюджетам первичного уровня – 48,2% и 109,7% соответственно.

Следует отметить, что относительно первоначально запланированных параметров, доходная часть бюджета района уточнена в сторону увеличения на 1 164,2 тыс. рублей или 3,1%, в том числе по районному бюджету - на 1 073,0 тыс. рублей.

Доходная часть бюджета на 89,6% сформирована за счет налоговых платежей, поступления которых в сравнении прошлым периодом увеличились на 1 220,3 тыс. рублей или на 8,1%.

Объем неналоговых доходов сложился в сумме 1 880,2 тыс. рублей или с темпом роста к аналогичному периоду 2023 года 48,8% или (-)1 970,2 тыс. рублей.

По итогам первого полугодия текущего года основными бюджетообразующими налогоплательщиками выступают:

республиканское унитарное предприятие «Белоруснефть-Особино» – 16,6 % от объема собственных доходов бюджета района;

коммунальное жилищное унитарное предприятие (далее – КЖУП) «Буда-Кошелевский коммунальник – 3,3%;

совместное предприятие «АМИПАК» - ОАО – 2,3%;

совместное общество с ограниченной ответственностью (далее – СООО) «Вахавяк плюс» – 2,2%.

Безвозмездные поступления из вышестоящих бюджетов сформированы в сумме 30 019,4 тыс. рублей, в том числе дотации 21 040,1 тыс. рублей.

**Расходы бюджета района** за первое полугодие 2024 года произведены в пределах поступивших в бюджет доходов и средств республиканского и областного бюджетов в сумме 49 393,3 тыс. рублей, что составляет 50,7 % годового плана.

Расходы бюджета, направленные на обеспечение устойчивого финансирования отраслей социальной сферы, сложились в объеме 32 383,8 тыс. рублей или 65,6% от его общих расходов. В отрасли хозяйственного комплекса (сельское хозяйство, жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт и др.) были направлены средства бюджета в сумме 11 386,2 тыс. рублей или 23,1% от его общих расходов.

В отчетном периоде были приняты необходимые меры финансового регулирования, в результате которых обеспечена своевременная и в полном объеме выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, государственной адресной социальной помощи и других трансфертов населению.